

17所港澳高校面向我省招生

■招生人数将超2000人 ■英语“门槛”普遍提高 ■香港部分高校学费上调

本报记者 曹庆芳

为吸引内地优秀学子,进入3月份,港澳各高校便纷纷打响了生源争夺战。据了解,2011年,共有17所港澳高校面向我省招生,其中12所为香港高校,5所为澳门高校。

12所港校招收内地生1800人

据了解,今年在我省招生的香港高校共12所,分别为香港大学、香港中文大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、香港城市大学、岭南大学、香港教育学院、香港公开大学、香港演艺学院、香港树仁大学、珠海学院。

其中,香港中文大学、香港城市大学两所高校按内地高校招生形式招生,参加提前批次录取。其余10所高校实行单独招生。

今年,港校在内地招生人数预计

将达到1800人。其中香港大学今年在内地招生计划变化不大,招收本科生250人到300人;港大首次加入以北大为首的13所高校自主招生联盟,参加这一计划并报考港大的考生,高考最高可获30分加分;香港中文大学的招生计划由去年的260人增至300人;香港教育学院为60人至70人;香港理工大学为230人;香港科技大学为150人;香港浸会大学为140人;香港城市大学为195人;其余高校的内地招生政策方案及具体的招生计划也将陆续公布。

5所澳门高校单独招生

今年将有5所澳门高校面向我省招生,分别为澳门大学、澳门科技大学、澳门理工学院、旅游学院和澳门镜湖护理学院。据悉,仅澳门大学招生人数便达300人。

这5所高校均实行院校单独招生,有意报考的考生需在6月10日

至6月30日期间登录澳门高校网站,按要求直接向学校报名。高校将依据考生高考成绩和本校相关要求录取新生。

目前,考生可登录澳门高等教育辅助办公室网站(http://www.gaes.gov.mo)查询各校具体招生情况,该网站提供澳门各高校网站链接。

各高校提高英语“门槛”

在教育国际化色彩浓厚的港澳地区,英语成绩成为众多大学录取内地生越来越重要的标准。今年,部分香港和澳门地区的高校均提高了内地考生的英语“门槛”。

香港城市大学将设立内地生奖学金英语成绩最低线;澳门大学也表示,今年内地生申请该校,除了高考成绩要达到所在省市一本线,还须满足一个新要求,即英语单科成绩须达到110分以上。

据了解,往年进入澳门大学学习的内地生,英语高考成绩一般都在

100分以上,绝大部分学生都能适应大学的学习和生活。今年起,伴随课程的调整,澳门大学的大一新生都将上全英语教学的通识教育课,这对学生的英语能力提出了更高的要求,所以也适当提高了英语成绩的要求。

部分高校学费上涨

继去年港大宣布学费涨两万后,今年香港理工大学、香港城市大学、香港教育学院均宣布上涨学费,香港理工大学、香港城市大学今年的学费从原来的8万港元升至10万港元。香港教育学院的学费也从去年的7.5万港元涨到8万港元。

据了解,在香港读大学,一年的费用约为12万元人民币;学费平均为每年8.7万元人民币,住宿费约为

7000元人民币,连同其他杂费、生活费每年约需1.8万~3万元人民币。

在澳门上大学,一年的总费用为4万元~6万元人民币。以澳门大学为例,2010年~2011学年学士学位课程学费为26800澳门币,住宿费为12000澳门币,折合人民币约为3.3万元。

不过,好在港澳地区的高校均设有奖学金,为奖励成绩优异及具有多方面特长的内地学生,香港大学将拨款900万港元设立入学奖学金,颁发给录取名单中各科成绩突出的学生。全额奖学金包含学费、住宿费及生活费,最高可超过50万港元;澳门大学获全额奖学金的学生比例有望超过以往的10%。

教育部门提醒考生和家长,是否报考香港、澳门特区高校,要结合考生学习成绩和家庭经济情况审慎决定。④2

中招在线 12

市第四届主持人模特大赛将举办

大赛由市文联《躬耕》杂志社、市青少年才艺发展促进会等共同主办

本报讯(记者赵勇 通讯员文生恩)3月19日,“万家园杯”南阳市第四届主持人、模特大赛新闻发布会举行。此届大赛由市文联《躬耕》杂志社、市青少年才艺发展促进会等共同主办,市科技园星文化传媒有限公司承办,河南万家园房地产开发有限公司独家冠名。

南阳市主持人、模特大赛自2008年以来,已连续成功举办了三

届。几年来,参加比赛的社会青年及学生近千人,评出的主持人等分别推荐至驻马店电视台、河南电视台等,选出的模特冠军、亚军、季军等也被推荐至省级以上文化机构工作。

本次大赛包括初赛、复赛、决赛、颁奖典礼及巡游活动等,决赛将在莲花温泉举行。此外,组委会将邀请南阳著名作家、书法家、画家出席本次活动。④3

邻居电动自行车被盗 原是“兔子”吃了“窝边草”

本报讯(记者陈大公报 通讯员朱成兴)一名偷窃后顺手牵羊偷走一辆电动车,不料失主竟是对门邻居。近日,这名窃贼被新乡县公安局刑事拘留。

家住内乡县城的刘女士开了一家彩票投注站,3月16日晚,刘女士把未售完的彩票和5000元现金放入电动车后备箱内,回身关门时,一名高个男子突然蹿出来,骑上电动车

就跑。刘女士追赶未果。第二天,刘女士一开门却发现,刚搬来不久的邻居竟骑着自已丢失的电动车从她家门口“飞”过。刘女士立即报警,民警很快将邻居徐某控制。

有偷盗前科的徐某当晚从朋友处酒后回家,途经刘女士彩票店门口时,发现一辆电动车插着钥匙放在路边,于是骑上就跑。第二天他去销赃时,正巧被刘女士发现。④2

身陷囹圄不悔改 殴打他人被加刑

本报讯(记者裴建敏)在看守所服刑期间不思悔改,艾某多次无故殴打其他被监管人员,犯了破坏监管秩序罪,3月17日,艾某被新野县人民法院判处有期徒刑6个月,与前盗窃罪实行数罪并罚,决定执行有期徒刑8个月。

市城区的艾某因犯盗窃罪,去年10月17日被新野县人民法院判处有期徒刑8个月,在新野县看守所服刑。

当月艾某无故殴打同监室服刑人员田某。12月2日的一天,艾某又无故对田某进行体罚,造成田某鼻骨流血。12月5日,艾某再次趁田某不备将牙膏涂在黄纸上,点燃后贴在田某的背部,导致田某的背部被烧伤。案发后,艾某赔偿田某经济损失4000元。④2 (线索提供者 宋豫 史代举)

喝酒后寻衅滋事 打伤人被判拘役

本报讯(记者曹庆芳 通讯员周勤昊 米岚)日前,王某因寻衅滋事罪,被南召县人民法院判处拘役3个月,缓刑6个月。

2004年6月5日晚,王某邀请朋友周某、韩某(另案处理)到该县鸭鸭岭一饭店吃饭。酒足饭后,3人驾驶摩托车来到该县某宾馆找朋友玩。

来到宾馆传达室,王某等人要求值班保安把他们带到朋友的办公室。3名保安看他们喝过酒,便未予理睬,这一举动激怒了王某。

王某借着酒劲儿,一拳挥向保安沈某,周某、韩某二人立即上前帮忙,将沈某围在中间进行殴打。这时,该宾馆保安队长曾某闻讯赶来制止,不

料也被王某等人打伤。

案发后,周某、韩某分别赔偿曾某经济损失5000元。去年10月22日,王某向南召县公安局投案,随后赔偿曾某经济损失5000元。

南召县人民法院认为,被告人王某酒后结伙在公共场所无故殴打他人,致一人轻伤,其行为已构成寻衅滋事罪。鉴于其具有自首的法定从轻处罚情节,以及主动赔偿被害人全部经济损失、认罪态度较好,酌情从轻处罚,可给予从轻判处。④2

社会广角



关爱生命 从我做起

市二十三中自3月15日起启动“关爱生命,从我做起”安全教育活动,在校内营造了“时时讲安全,处处抓安全,人人保安全”的浓厚氛围。图为该校学生在宣传横幅上签名,积极响应活动号召。④3

本报通讯员 朱珂珂 摄

市民呼叫中心 社会新闻热线 63160000 情牵人间冷暖 扫描市井百态

救助110名孤儿

本报讯(通讯员刘振坤 陈麒羽 乔林)近日,社旗县陌陂乡和下洼乡110名孤儿受到该县孤儿教育救助协会的资助,使他们感受到了党和政府对他们的深切关怀。

社旗县孤儿教育救助协会自去年7月份成立以来,一直把关爱每一个孤残儿童的成长当做协会的唯一宗旨,致力于慈善事业。现已筹集资金70余万元,发放善款20多万元,先后救助孤儿190余名,大大改善了孤儿们的生活和学习条件。④3

查扣侵权“日丰”管材

本报讯(通讯员许国成)近日,唐河县工商行政管理局在该县城关新春路、人民路和建材城6家建材经营门店查扣侵权“日丰”管材1000余根。

根据广东佛山“日丰”公司举报的线索,3月5日起,唐河县工商行政管理局以经检大队为主力,以消费者名义对全县建材、水暖批零门店逐户进行秘密排查,收集侵权“日丰”管材市场销售情况。经过一周严密排查,13日,该局通过汇总线索,目标主要集中在城关新春路、人民路和建材城李某、吕某等6家水暖配件经营门店。为避免打草惊蛇,14日上午9点,该局组织经检大队、巡查队30名执法人员,分6个小组,同时对6家涉嫌销售侵权“日丰”管材的经销商进行突击检查,当场查扣侵权管材1000余根。目前,唐河县工商行政管理局已对李某等6家经销商分别予以立案处理。④3

畅通信访渠道

本报讯(记者李京洋 通讯员宋豫史代举)为切实解决群众申诉难问题,有效地把涉诉涉访工作解决在基层。近日,新野县人民法院采取落实责任、畅通渠道、规范管理、加强素质建设等多项措施维护社会和谐稳定。

新野县法院专门成立了信访工作领导小组,指定专人分管立案信访工作,层层签订信访目标责任书,量化、细化工作责任。院党组每周定期召开会议,对信访案件逐案研究、督促,确保各项部署和要求落到实处。建立了首问负责、案件质量终身责任制等制度,实行跟踪问效。该院领导每周轮流带班督查信访接待及处理情况,除在立案大厅设专人接待外,各部门负责人每日轮流值班接待,畅通信访渠道。该院还通过举办“司法讲坛”、“以案析理”等活动引导干警全面加强学习,切实提高干警的群众工作能力。④3

社会点睛

△近日,新野警方抽调百余名民警、巡防队员开展打击赌博专项治理行动。行动共清理赌博场所6家,收缴老虎机等赌博游戏器具35套(台)。④2

(范志钦 杨峰)

△近年来,西峡县检察院加大查办贪污贿赂职务犯罪案件的力度,努力提高执法水平和办案质量。3年时间里,共查处贪污腐败案件线索64起,立案侦查29件46人,为国家挽回经济损失1000多万元。④1

(曹庆芳 马志全 邹吉硕)

话不投机半句多 一刀要了他人命

方城县两个卖肉的农民因一句话惹出一桩人命案

本报记者 李京洋 通讯员 冯云虎 程振华

一个屠夫在做生意时,因为呛了同行一句话便遭到殴打,他一时冲动竟拿刀砍人,一刀下去对方血流不止,后经抢救无效身亡。凶手的行为到底是故意伤害还是正当防卫?近日,因犯故意伤害罪,杜某被市中级人民法院一审判决有期徒刑13年,剥夺政治权利3年。

案情回放 话中带刺 莫名挨打竟操刀杀人

杜某、肖某均系方城县农民,两人在农闲时均靠杀猪卖肉养家糊口。2010年4月22日早上,杜某骑摩托车带着

30多公斤猪肉前往齐庄售卖。杜某刚卖不久,同行肖某也骑着摩托车在其附近卖肉。杜某卖了一会儿猪肉,准备收拾收拾到别处卖。肖某看见杜某准备离开,就径直走到杜某跟前问杜某卖的猪肉多少钱,杜某随口回了肖某一句,并没有告诉肖某价格。肖某十分生气,抬手就扇了杜某一耳光,并开始捶打杜某。杜某顺手就把挂在摩托车上的一把单刃木柄割刀拿出来,朝着肖某的右大腿就是一刀,肖某受伤后,走到自己的摩托车跟前,也准备拿把砍刀报仇,但没走几步就倒在了地上。杜某看见肖某倒在地上,流了好多血,已经晕倒过去,连忙拨打“120”急救电话,并趁乱逃走。当天下午,杜某在尤庄一空房内被公安机关抓获。后经法医鉴定,肖某因右大腿、静脉断裂致大出血死亡。

在法院庭审中,被告人杜某对起诉书指控其持刀伤人并致被害人死

亡的事实并无异议。但杜某辩称:起诉书指控故意伤害人并不属实,我不是故意扎他的,是被他打急了才用刀挡了一下,只是防卫过当。

法官说法 防卫过当 属于故意伤害

据市中院法官赵晖介绍,杜某关于“是自己被打急了才用刀挡了一下”的辩解理由,经查,被告人的供述、证人证言及鉴定结论均印证是杜某扎的被害人,且被害人伤口的深度、宽度、齐整度不符合挡伤的特征,故该辩解理由不能成立。辩护人关于“杜某系正当防卫且防卫过当”的辩护意见,经查,杜某只是在被打几耳光和几拳的情况下,完全有可能摆脱,但却持锋利的尖刀扎被害人腿

部,主观上有故意伤害,客观上也造成了被害人死亡的后果,不符合正当防卫的构成要件,该辩解意见不能成立。

市中院经审理认为,被告人杜某故意伤害他人身体健康,其行为已构成故意伤害罪,且致人死亡。杜某持刀故意伤害他人并造成一人死亡的严重后果,本应严惩,但考虑到被害人肖某先打杜某,挑起了事端,在案发前因上有一过;杜某及其亲属积极赔偿被害人亲属经济损失,并取得了被害人亲属一定程度的谅解,故对杜某可从轻处罚,遂依法判处被告人杜某有期徒刑13年,剥夺政治权利3年。④3

社会长镜头



本报讯(记者陈东)车辆行驶超过160万公里,发动机却从未出过大问题,听了这样的话你一定不相信。但宛运集团的两位客车司机却真的创造了这样的奇迹。3月18日上午,东风康明斯公司和宛运集团联合举行颁奖仪式,对两位“金牌用户”分别给予4万元的现金奖励。据悉,获奖的两位车主所驾驶

的车辆均为长途客车,使用的发动机为东风康明斯。在几年的行驶过程中,两位车主在东风康明斯南阳维修服务指导下,精心保养车辆,使汽车在行驶了160万公里后,仍处于正常的、理想的状态,创造了发动机在无人修的状态下使用里程的奇迹。

据获奖车主讲,能取得这样的成绩是因为他们都对汽车发动机等主

要零部件非常爱惜。平时,他们严格按照服务站的要求,及时更换机油、机油滤清器、空气滤清器、汽油滤清器等,不定期检查转向器润滑油、机油、冷却液等维护车辆运转的辅助产品是否正常。此外,安全驾驶,不出现交通事故也非常重要。④2

上图为颁奖仪式现场。

本报记者 张翌 摄



丹青溢彩 翰墨飘香

3月18日,卧龙区文联举行书画名家创作笔会,米冠军、高作龙、张世伟等30多位书画家参加了本次活动。书画家们挥毫泼墨,创作出了60余幅书画精品。④3

本报记者 赵勇 通讯员 高峰 摄